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WmK 2001

Kathrin Böhm und Stefan Saffer

Eingeladen zum Thema WOHNWELTEN, dem diesjährigen Schwerpunktthema der kunstprojekte_riem werden Kathrin Böhm und Stefan Saffer aus Berlin und London (*1969 in Bamberg und Forchheim) ein Projekt zur künstlerischen ‚Dienstleistung’ für die Messestadt durchführen: WmK 2001 - Wohnen mit Kunst 2001. 

Die beiden Künstler beschäftigen sich seit einigen Jahren mit kommunikativen Angeboten, Situationen und Beteiligungsprojekten. Um die Kontaktaufnahme, Aufenthalt und Arbeit im öffentlichen Raum zu verbessern, haben sie eine mobile Grundeinheit entwickelt. 

Vom 5.5. bis 30.6.2001 werden sie mit dem ‚WmK Mobil’ auf öffentlichen Strassen und Plätzen der Messestadt persönlich präsent sein. Das ‚WmK Mobil’ ist ein großer, auf der Seite liegender Zylinder aus Aluminium und Holz (Maße im geschlossenen Zustand: Höhe 2,20 m, Breite 2,20 m, Tiefe 2,07 m). Wenn die Seitenteile aufgeklappt sind, entsteht ein offener ‚Kiosk’ mit Stufen bzw. Podesten, über die man in das Innere gelangt. So lässt sich das ‚WmK Mobil’ für Veranstaltungen zu einem Empfangstisch, einer Bühne, einem Ausstellungsraum oder auch zu einer Bar erweitern. Der Zylinder wird durch seitlich angebrachte Rollen bewegt. Für den Prototypen, ‚Mobile Porch’, erhielten sie zusammen mit dem Architekten Andreas Lang 2000 den ‚Art for Architecture Award’ der Royal Society of Art in London. 

Durch die Präsenz ihres ‚Wohnen mit Kunst Mobils’ im öffentlichen Raum möchten die Künstler mit den BewohnerInnen der Messestadt in einen Dialog treten. Zwei Monate lang werden sie auf wöchentlich wechselnden Standorten im Wohngebiet, vor öffentlichen Einrichtungen wie die Feuerwache und auf der Promenade das Wie und Was des Wohnens und der Wohngestaltung zum Thema machen. Sie werden vor Ort Aktionen durchführen, die Menschen beim Wohnen mit Kunst beraten, Gestaltungsideen und Kunstwerke entwickeln sowie eine Ausstellung ‚Sammlung Riem’ zum Wohnen mit Kunst konzipieren und Ende Juni vorstellen. 

Informationen: T: 089/94379849, kunstprojekte.riem@ems.muenchen.de

